

# 养殖户的“贴心人”

## ——张永勇与畜牧事业的不解之缘

邵阳日报记者 曾小慧 实习生 龚羽梅 通讯员 龙新

“多亏了张永勇的热心指导帮助,养殖场如今才能有这么好的经济效益。”邵阳县君华惠农养殖有限公司负责人蒋保华逢人便夸张永勇是养殖户的“贴心人”,让养殖户朋友们有困难就找张永勇。

原来,早些年蒋保华的公司一直养殖黔邵花猪,因饲养周期长,多年来盈利甚微,这让他困扰不已。2020年5月,张永勇在得知他的困扰后,建议他引进杜洛克和汉普夏公猪进行改良,同时指导养殖场进行生产设施与环保设施改造,并为该场设计了玉米加牧草型饲料配方。很快,该公司一改盈利甚微的颓势,越办越红火,获得了很好的经济效益。

蒋保华口中的张永勇,是一名高级畜牧师,现任邵阳县畜牧水产事务中心质量安全与畜牧技术推广部部长,同时也是邵阳市“最美科技工作者”。他生于农村,长于农村,从小就有着喂鸡、养猪、放牛的经历,

对农村有着深厚的感情,与畜牧业结下了不解之缘。学习畜牧兽医专业的他,1990年从长沙农校毕业后,毅然放弃了条件优越的工作岗位,一头扎进畜牧业,一干就是33年。

作为一名基层畜牧技术人员,张永勇三天两头往乡下跑,钻鸡笼、跳猪圈、进羊舍,常与牛羊猪鸡等动物打交道,在一般人看来又脏、又苦、又累且枯燥的工作,他却干得不亦乐乎。“通过专业技术帮助养殖户解决养殖难题、减少损失,是我的职责所在。”他认为这份工作意义非凡,立志把一生献给家乡的畜牧事业。

张永勇把群众利益看得高于一切。他常说:“牲畜就是一个农民家庭的半拉家产,任何时候都要竭尽全力去救治,一刻也不能耽误。”2018年10月,白仓镇三门村山羊养殖户唐军养的羊发病死了20多只,请了多个兽医治疗无效,急得他团团转,有人告诉他快请张永勇来。当月6

日晚上9时许,唐军慕名找到张永勇。张永勇二话没说,连夜赶到,仔细诊断后开了药方,治疗结束已是凌晨1时。两天后,羊群安然无恙。近5年来,张永勇为养殖户治好了各类家畜2462头、家禽29000羽。

从业以来,张永勇积极推广新技术,坚持培训养殖户,硕果累累。他主持推广杂交肉牛高效养殖配套技术项目,项目实施后每头牛新增纯收益2805.46元;主持完成湘黄鸡林下高效养殖配套技术推广,累计运用新技术林下养殖湘黄鸡达58.87万羽,经济、社会、生态效益十分显著;2022年12月,他牵头负责的邵阳县“鸭离水低排高效养殖技术推广与应用”项目获农业农村部丰收奖二等奖;每年培训养殖户1600人次以上,给予技术指导,解决了他们动物疫病防治等方面的难题……(下转3版)



# 自觉肩负起培育时代新人的责任

## 省未成年人“传承红色基因·童心向党”主题教育实践活动在邵举行 于金旺等出席

邵阳日报讯(记者 曾小慧 实习生 龚羽梅) 6月29日,2023年湖南省未成年人“传承红色基因·童心向党”主题教育实践活动在我市举行。省委宣传部二级巡视员王军湘出席并讲话,市委常委、宣传部部长于金旺致辞,市领导唐渊、蒋伟、丰新妹出席。

开展“传承红色基因·童心向党”主题教育实践活动,是加强未成年人思想道德建设的重要举措,是广泛践行社会主义核心价值观的重要任务。此次活动,展演了“童心向党”少儿文艺节目、展示了“童心向党”微党课、展览了“童心向党”少儿非遗文化产品,还发布了2023年第一季度“新时代邵阳好少年”名单并颁奖。活动中,孩子们用热情的歌舞、深情的朗诵、精美的手工作品等,表达爱党、爱国、爱社会主义的真挚情感。

于金旺表示,全市各级各部门要始终坚持把未成年人思想道德建设作为重大战略任务来部署,带着责任、带着感情,自觉肩负起培育时代新人的责任,有计划、有步骤地培育一批在群众中叫得响、在实践中推得开、在社会上有影响的工作品牌,不断取得新成绩,创造新业绩。

6月28日下午,参加活动的领导与嘉宾,还参观考察了我市校外未成年人心理健康成长辅导中心、市未成年人保护中心。

# 推动生态环境保护工作落地落实

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 杨瑞 实习生 刘琴) 按照市生态环境保护委员会2023年第二次全体会议精神要求,6月29日,市人大常委会副主任蒋志刚率队到大祥区和双清区部分城区入河排污口调研,详细了解全市《中华人民共和国环境保护法》《湖南省环境保护条例》《邵阳市大气污染防治条例》(简称环境保护“一法两条例”)执法检查的审议意见和《邵阳市邵水保护条例》贯彻落实情况。

调研现场,蒋志刚一行先后到大祥区樟树坑生活污水安全溢流口、戴家溪雨污分流工程、茅坪社区生活污水直排口和双清区和谐小区生活污水直排口、双清家苑生活污水溢流口等地,查看片区排污口水质及沿岸生态环境,了解污水处理设施运行、生活污水直排整治等情况,并对发现的问题进行现场交办。

蒋志刚强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛牢“守护好一江碧水”政治责任,就全市环境保护“一法两条例”执法检查中发现的突出问题进行深入排查和整改,坚决守护好一江碧水。要按照“统一规划、分类实施”的工作思路,稳步推进老城区雨污分流改造工程,并对在建工程雨污分流管网设施与主体建筑同步设计、同步施工、同步验收。各部门要树立“一盘棋”思想,各司其职、相互配合,形成工作合力,按照时间节点将重点交办问题整改到位。要做好长期规划,推动市城区水环境质量持续改善,为群众营造安全舒适的宜居环境。市人大常委会将持续跟踪监督,共同推动生态环境保护各项工作落地落实。

# 有序推进涉企“终结本次执行”案件评查工作

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 曾月娥 实习生 刘琴) 6月28日,市人大常委会组织召开全市法院涉企“终结本次执行”案件质量评查动员会,全面安排部署案件评查工作。市人大常委会副主任刘永德主持会议并讲话,市中级人民法院院长曾鼎新,市人民检察院党组书记、代理检察长陈文忠出席会议。

会议宣读了《关于对法院涉企“终结本次执行”案件开展质量评查的实施方案》,并对评查工作进行安排部署。市中级人民法院相关负责同志就评查工作进行表态发言。此次评查工作从今年6月开始至明年4月底结束,评查范围包括全市法院2020年至2022年涉企“终结本次执行”的案件。

会议指出,涉企案件的执行直接关系到企业的切身利益,对于营造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境起着至关重要的作用。开展涉企“终结本次执行”案件质量评查是全面深化人大监督、促进公正司法的必要之举,有助于规范涉企案件“终结本次执行”程序,为企业纾困解难,保障企业高质量发展。

会议强调,要提高政治站位,深入贯彻习近平法治思想,充分认识评查工作的重要意义,探索新的监督方式,加强内部监督制约力度。要加强统筹协调、上下联动,形成人大主导、检察主力、法院主动的工作机制。要坚持将案件评查和实际工作、主题教育、“两官”履职评议深度融合,推动涉企案件高质量办理。要坚持问题导向,做到发现问题有清单、解决问题有交办、重点疑点不放过,严守政治纪律和工作纪律,有序推进评查工作。

# 坚持严管严查 守牢安全底线

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 谭迪) 6月29日上午,副市长、市公安局局长李长跃到双清区督导城区交通秩序整治、企业安全生产和全国文明城市创建工作,并现场观看双清交警大队酒驾查处演练。

在双清区小江湖街道的塔北路与五一北路交叉路口,李长跃仔细了解路边护栏建设、人行道电动摩托车专道建设、街道市容市貌整治等情况。李长跃说,创文工作无小事,城区交通秩序整治既要利民又要便民。电动摩托车“戴帽工程”关系着驾乘人员的生命安全,关系着千家万户的幸福健康,关系着一个城市的文明程度,交警部门要严管严查、常抓不懈。

明程度,交警部门要严管严查、常抓不懈。

新源石油公司邵阳分公司是一家从事石油运输的企业。李长跃认真了解该公司的安全生产、安全管理、风险隐患排查等情况,叮嘱公司负责人坚持人民至上、生命至上的理念,牢牢守住安全生产底线,规范管理、从严管理,对驾驶员和押运员及安全管理人员要加强安全教育、警示教育、纪律教育,筑牢安全生产基础。

在新华路,李长跃认真观看查缉酒驾现场执勤执法实兵演练,要求执勤民警在查缉酒驾时心态要平和,语言要文明,方法要科学,动作要适度,措施要规范,处置要果断。

# 洞口县强力推进农村户厕问题摸排整改

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 李晶鑫) 6月29日,洞口县再次推进农村户厕问题摸排整改“回头看”工作。

坚持全面摸排,确保底子清。2013年以来,该县组织实施的改厕共13375座。目前正在对这些农村户厕进行拉网式排查,确保“不漏一户、不漏一厕”。该县乡村振兴局对问题厕所“零报告”的村和排查问题较多的村进行重点复核,防止少报瞒报、少登漏登。聚焦目前不能使用、不能全年使用的厕所及存在的问题,重点摸排厕屋、厕具、粪池等7个方面出现的问题。

整改台账,实行销号管理,边排查边整改。分类制定整改方案,明确整改重点、技术路线、力量组织、时限要求等。加强改厕资金保障,理清政府和农户责任边界。

坚持质量优先,确保验收严。该县严把产品质量关,严把施工质量关,严把工程进度关,严把建设安全关。同时,为加强后期管理维护,该县建立健全农村改厕长效管护机制。充分发挥村级组织和农民主体作用,建立健全日常巡检、设备维修和粪污清掏等管护体系,形成规范化的使用管护制度。及时组织开展农村厕所建设和使用维护技能培训,增强农民群众自我维护能力。

# 不忘初心 喜迎“七一”



6月30日,城步苗族自治县农机局党员在茅坪镇金兴村参观廉政教育宣传栏。“七一”到来之际,该县众多单位组织党员来到党员教育学习基地金兴村,开展重温入党誓词等党性洗礼活动,进一步增强党员的凝聚力与战斗力。邵阳日报通讯员 严钦龙 肖能 摄影报道

## 市委办公室系统

# 党建引领“三服务”工作高质量发展

邵阳日报讯(记者 曾小慧 通讯员 欧阳湘泉 实习生 龚羽梅) “要做政治上的明白人,党建工作的内行人,干部群众的贴心人,以高质量机关党建引领‘三服务’工作高质量发展,为加快实现‘三高四新’美好蓝图、全面建设社会主义现代化新邵阳贡献党力量。”6月29日,在市委办公室系统“七一”表彰暨党务干部培训会上,市委办公室系统机关党委负责人与90余名党员干部座谈交流。

近年来,市委办公室系统坚持党建引领,把提升党员干

部能力素质和增强基层党组织战斗力作为一项重要工作来抓,在严肃支部组织生活、加强党员教育监督管理、推动党建和业务深度融合等方面做了大量卓有成效的工作,全力打造坚强有力的党务干部队伍,推动基层党组织全面进步全面过硬。2022年,市委办公室系统围绕中心、服务大局,在迎接学习宣传贯彻党的二十大、疫情防控、重要宾客接待、市域社会治理等大事要事中,在办文办会办事的具体工作中展现了担当作为,“三服务”工作取得了新

成绩、见到了新气象,市委办公室被评为2022年度市直机关党建工作标兵单位。

会上,全体党员面对党旗重温入党誓词,观摩了市直机关工委第一批示范党支部市委办第七党支部主题党日活动。市直机关工委基层组织建设指导部负责人以《夯实基层基础 建设“四强”支部》为题,上了一堂针对性、实用性强的党务培训课。会议还对市委办公室系统优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党支部进行了表彰。



6月27日,隆回县金石桥镇商会党员在贵州省息烽县息烽集中营聆听革命故事。“七一”前夕,该会党支部组织党员和会员赴红色教育基地参观学习,传承红色基因,赓续红色血脉,凝聚党员力量。

邵阳日报通讯员 贺上升 摄